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	BỘ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

TRƯỜNG ĐẠI HỌC SƯ PHẠM KỸ THUẬT

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

Số: 80/KH-ĐHSPKT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Tp. Hồ Chí Minh, ngày 06 tháng 5 năm 2016



KẾ HOẠCH
Về việc tổ chức Hội thi thiết kế áo an toàn cho trẻ em 
Nhằm tạo ra một sản phẩm mang giá trị nhân văn, chung tay cùng gia đình và cộng đồng góp phần bảo vệ sự an toàn cho trẻ, giải quyết thực trạng xã hội. Phòng Tuyển sinh và công tác sinh viên phối hợp với Khoa Công nghệ may và thời trang và Công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên UGETHER tổ chức Hội thi thiết kế áo an toàn cho trẻ em theo kế hoạch sau:
1. Mục đích, yêu cầu

-  Nâng cao nhận thức về vấn đề an toàn cho trẻ em khi được chở bằng phương tiện xe máy tại Việt Nam.
-  Tạo ra một sản phẩm được tin dùng như là một giải pháp để giải quyết vấn đề nhức nhối này ở Việt Nam.

-  Tạo cảm giác an tâm cho phụ huynh khi đưa đón con trẻ bằng phương tiện xe máy.

-  Yêu cầu thiết kế một sản phẩm thời trang có tính thực tiễn cao, giải quyết cho vấn đề bảo vệ an toàn trẻ em khi được chở bằng phương tiện xe máy. 
2. Đối tượng: sinh viên và giảng viên Trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật Tp. Hồ Chí Minh có khả năng thiết kế áo an toàn cho trẻ em (có thể thi theo cá nhân hoặc nhóm không quá 4 người).
3. Thời gian, địa điểm, hình thức
-  Thời điểm phát động: 13h – 14h10 ngày 10/5/2016 (thứ ba) tại phòng họp 2, tầng 6, tòa nhà trung tâm.

-  Thời gian đăng ký tham gia hội thi (họ tên cá nhân hoặc nhóm tham gia): từ ngày ra thông báo đến hết ngày 25/5/2016, theo link sau: http://goo.gl/forms/twgJjF3t5W  
- Thời gian nộp bài: qua Email: thoitrangbaovetre@ugetherclothes.com từ 25/5 – 23h ngày 10/6/2016 (không giới hạn mẫu thiết kế), bài dự thi là file hình ảnh và bản vẽ của mẫu thiết kế áo dựa trên những yêu cầu cơ bản của ban tổ chức, mẫu áo thời trang nhưng có tính ứng dụng cao, đặc biệt khi trẻ em mặc vào, có thể có dây hoặc quai hoặc bất cứ sự kết nối nào để dính chặt với người cầm lái để đảm bảo an toàn cho trẻ (cá nhân và nhóm gửi thông tin gồm mẫu thiết kế và tên người dự thi); 10 bài thi xuất sắc nhất sẽ được chọn vào vòng 2.
-  Thời gian thuyết trình: trong vòng 2, 10 bài thi xuất sắc nhất sẽ thuyết trình trước hội đồng giám khảo. Thời gian thuyết trình sẽ được thông báo sau.
-  Sản xuất mẫu thử: 5 bài thi xuất sắc nhất sẽ được cung cấp kinh phí để làm sản phẩm mẫu thử. Thời gian dự kiến sản xuất 05 sản phẩm đầu tiên trong vòng 15 ngày kể từ ngày được thông báo xác nhận từ Ban giám khảo và nhận được kinh phí.
-  Công bố và phát giải: cuối cùng sau thời gian thử nghiệm 5 sản phẩm mẫu. Ban giám khảo sẽ chọn ra sản phẩm thắng cuộc và công bố trong vòng 5 ngày sau khi nhận mẫu sản xuất thử.

4. Giải thưởng: 1 nhất – 40.000.000đ, 1 nhì – 10.000.000đ, 3 giải ba - mỗi giải 3.000.000đ và sinh viên tham gia sẽ được cấp giấy chứng nhận đạt giải, tính điểm rèn luyện, điểm công tác xã hội theo quy định. Ngoài ra tác giả của sản phẩm được công nhận trong tất cả các hoạt động truyền thông có liên quan đến sản phẩm. Giải nhất sẽ được tài trợ dự thi quốc tế: Cannes, Festival of Creativity và Red Dot Design Award. Được trải nghiệm thực tế khi tham gia làm mẫu ứng dụng thử. Có cơ hội làm việc tại công ty TNHH MTV UGETHER. Người thắng cuộc có thể cảm thấy tự hào vì đã góp phần tạo cảm giác an tâm cho phụ huynh khi đưa đón con trẻ bằng phương tiện xe máy, tạo ra một giải pháp cho một thực trạng xã hội. Đồng thời, đây là sản phẩm bán không có lợi nhuận, trừ chi phí sản xuất, 10% từ giá trị sản phẩm bán ra sẽ chuyển cho chương trình Quỹ “Gửi ấm áp, Gửi yêu thương”, sản xuất áo ấm & những vật dụng có thể giữ ấm cho trẻ em nghèo khắp vùng miền Việt Nam.
5. Tiêu chí chấm giải
-  Hiểu rõ về vấn đề trong xã hội và ý nghĩa của dự án (10%).

-  Sản phẩm sáng tạo (30%).

-  Sản phẩm có tính thực tiễn cao (30%).

-  Sản phẩm có tính thời trang (30%).

Khái niệm “Áo an toàn cho trẻ em” và tác dụng của sản phẩm:

· GIẢM nguy hiểm cho trẻ VÌ va chạm xe máy khi đang lưu thông trên đường.

· GIẢM nguy hiểm cho trẻ VÌ trẻ ngủ gật trên xe máy khi đang lưu thông đường.

· GIẢM nguy hiểm cho trẻ VÌ trẻ đùa nghịch trên xe máy khi đang lưu thông đường.

· GIỮ an toàn cho trẻ KHI trẻ có nguy cơ bị bắt cóc khỏi xe máy khi đang di chuyển trên đường.

· GIỮ an toàn cho trẻ VÌ trẻ có nguy cơ đi xa khỏi tầm kiểm soát của gia đình khi đang đi bộ hoặc trong những hoạt động sinh hoạt cộng đồng.

Những điều kiện bắt buộc khác:

· Sản phẩm dành cho trẻ em từ 3-10 tuổi, chia theo size đôi: 3-4, 5-6, 7-8, 9-10.

· Sản phẩm có màu sắc thích hợp cho bé trai & bé gái.

· Sản phẩm có thể dùng được trong thời tiết: nắng hoặc mưa.

· Chất liệu là vải dệt thoi hoặc dệt kim (thun) hoặc chất liệu khác đáp ứng điều kiện thời tiết & tác dụng như trên.

· Phụ kiện được sử dụng phải có tiêu chuẩn được kiểm định & có chứng nhận của đơn vị liên quan. Ngoài ra, các thiết bị điện tử, các vật liệu và công nghệ khác có thể sử dụng nhưng phải chứng minh được sự an toàn cho trẻ và tổng giá thành sản phẩm không vượt quá giá thành ban tổ chức đưa ra cũng như phù hợp với môi trường đô thị Việt Nam.
Tất cả nguyên phụ liệu không dùng xuất xứ từ Trung Quốc.

6. Yêu cầu về giá thành sản phẩm

Không quá 900.000 VNĐ/sản phẩm. 10 bài thi lọt vào vòng 2 sẽ phải thể hiện điều này trong bài thuyết trình của mình. 
Kế hoạch này gửi đến toàn thể giáo viên và sinh viên để biết và đăng ký.

Trân trọng./.
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